
Ata da Reunião do Conselho de Comodoros – 02/04/2025 

Data: 02 de abril de 2025 
Horário previsto para início: 19h 
Presentes: 

 Roberto Lindstaedt – Secretário Geral e Comodoro APVRC 
 Arno Buchli – FAV 
 Carlos Weiss – FPVRC-ITC 
 Sérgio Richter – AGVRC 
 Ricardo Mauzer – ACVRC 
 Michael John Causer – FRYC 
 Alexandre Salgado – BRAIOM 
 Célio Souza – ABCRG65 

Horário de início: 19h15 

Roberto Lindstaedt, Secretário Geral, abriu a reunião dando boas-vindas aos presentes. Ele 
destacou que, dos nove clubes ativos, apenas seis estavam representados, ressaltando a 
importância da participação de todos nas decisões relevantes. 

Pautas da reunião: 

1. Eventos estaduais 
2. Ranking nacional das classes 
3. Calendário nacional 
4. Relatório Técnico de Regatas 
5. Regras dos numerais 
6. Votos dos Comodoros 
7. Atualização das regras RRV – WS (2025 – 2028) 
8. Dicas de regulagens, técnicas de condução e táticas de regatas 
9. Padronização do Aviso de Regatas (AR) e Instruções de Regata (IR) 

Eventos estaduais 

Roberto Lindstaedt solicitou a Carlos Weiss (FPVRC-ITC) a realização dos eventos estaduais 
(Paranaenses) de todas as classes, destacando a raia do Parque Náutico do Iguaçu por sua 
localização, condições de vento e possibilidades de percursos. 

Reforçou-se a importância da realização dos campeonatos em Curitiba, assim como a 
necessidade de revisar o calendário, já que as datas estão muito próximas às dos eventos em 
Santa Catarina. 

Roberto Lindstaedt se disponibilizou para auxiliar no desenvolvimento do Campeonato 
Brasileiro e do Estadual da classe ULY, enquanto Roberto Assis poderia contribuir com a 
organização do Campeonato Estadual da Classe M. 

Em seguida, cobrou de Michael John Causer (FRYC) a definição do calendário nacional dos 
eventos no Rio de Janeiro. Michael explicou que os altos custos dentro dos clubes dificultam a 
realização dos eventos e citou o Barra Vela – Clube dos Bombeiros, que cobra taxas de 



entrada. Ele informou que está buscando novas raias, com apoio de Cláudio Vaz. Roberto 
ofereceu suporte e solicitou o envolvimento dos coordenadores na organização dos eventos. 

Michael destacou que os velejadores do Rio de Janeiro estariam fora do ranking nacional. No 
entanto, foi esclarecido que a inclusão de velejadores no ranking nacional das classes não 
depende do envio do calendário estadual. O que ocorreu foi que o RJ não enviou o calendário 
de regatas de 2025 dentro dos prazos solicitados. Além disso, em votação no Conselho de 
Comodoros, decidiu-se que, caso houvessem regatas no RJ em 2025, elas não seriam 
válidas para o ranking. 

Ranking nacional das classes 

Os coordenadores foram cobrados pela falta de informações sobre os rankings nacionais das 
classes. Alexandre Salgado (BRAIOM) informou que a lista do ranking já está disponível no site 
BRAIOM. Já Célio Souza (ABCRG65/Marblehead) afirmou que os rankings das classes RG65 e 
Marblehead podem ser acessados nos sites da ABVRC e ABCRG65. 

Relatório Técnico de Regatas 

Roberto Lindstaedt solicitou a Célio Souza (ABCRG65/Marblehead) a apresentação do novo 
Formulário Técnico de Regatas, que deverá ser utilizado em eventos nacionais e estaduais 
conduzidos por juízes homologados ou não. O objetivo é permitir que o juiz relate os 
acontecimentos das regatas. O pagamento do juiz, quando houver, estará vinculado à entrega 
do formulário à ABVRC. 

Conteúdo do formulário: 

1. Características do evento 
2. Equipamentos de apoio 
3. Protestos, conduta e comportamento 
4. Conduta em regata 
5. Relato sobre o evento 
6. Comissão de Regatas 

Após a apresentação, Célio informou que o formulário segue em desenvolvimento para 
atender às necessidades da ABVRC e nortear as providências em situações que demandem 
intervenção da entidade. 

Regras dos numerais 

Roberto Lindstaedt agradeceu o empenho dos Comodoros e Coordenadores na 
implementação da regra, destacando que houve apenas uma discordância pontual, 
rapidamente resolvida. 

Votos dos Comodoros 

Foi aprovado que apenas os Comodoros terão direito a voto nas pautas discutidas, enquanto 
os coordenadores permanecerão como convidados, sem direito a voto. 



Atualização das regras RRV – WS (2025 – 2028) 

Na reunião anterior, foi solicitado a Sérgio Richter (AGVRC) que convidasse Nelson Ilha para 
discutir as alterações nas regras da vela RC e os custos envolvidos. Sérgio informou que entrou 
em contato, mas Nelson Ilha, devido a compromissos, não teria disponibilidade. 

Dicas de regulagens, técnicas de condução e táticas de regatas 

O tema foi retomado por Roberto Lindstaedt, mas a ausência de Roberto Alvarenga impediu 
avanços na discussão. O assunto será tratado posteriormente em cooperação com Roberto 
Alvarenga e Denis Astbury. 

Padronização do AR e IR 

Por sugestão de Arno Buchli (FAV), foi proposta a formação de uma comissão para 
padronização do Aviso de Regatas (AR) e das Instruções de Regata (IR). Roberto Lindstaedt 
convidou os presentes a integrarem a comissão, sendo voluntários Arno Buchli , Célio Souza e 
Roberto Lindstaedt. O esboço inicial será avaliado pelos juízes Ervino e Daniel antes de ser 
apresentado ao Conselho para homologação. 

Roberto Lindstaedt, após confirmar que todos os assuntos foram debatidos, encerrou a 
reunião às 20h25. 

 

Roberto Lindstaedt 
Secretário Geral da ABVRC 

Célio Souza 
Secretário de Comunicação da ABVRC 
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